

FIFA WORLD CUP  
Qatar 2022

巨星风采

■羊城晚报特派记者 郝浩宇 柴智

# 里程碑场次,里程碑进球

梅西在职业生涯第1000场比赛中,收获自己在世界杯淘汰赛阶段第一球,助阿根廷淘汰澳大利亚

## 三个马丁内斯一台戏 一人的锅两人一起补

FIFA WORLD CUP  
Qatar 2022

直击多哈

■羊城晚报特派记者 郝浩宇 柴智

北京时间12月4日凌晨,2022卡塔尔世界杯第二场八分之一决赛在艾哈迈德·本·阿里球场落下帷幕,凭借着梅西和阿尔瓦雷斯的进球,阿根廷以2比1力克澳大利亚晋级八强。在四分之一决赛,阿根廷将对阵荷兰。虽然阿根廷和澳大利亚之间有着较大的实力差距,但后者还是在比赛中展现出了足够的斗志,给阿根廷人制造了不小的麻烦。而出战生涯第1000场比赛的梅西,则险些被自己三名都叫马丁内斯的队友抢了风头。

阿根廷阵中有三名马丁内斯,分别是效力于国米的前锋劳塔罗·马丁内斯、效力于曼联的后卫桑德罗·马丁内斯以及效力于阿斯顿维拉的门将达米安·马丁内斯。在本场比赛中,前锋劳塔罗屡屡浪费终结比赛的机会为人诟病,而利桑德罗和达米安则两次救险,成了拯救阿根廷的功臣。这三名马丁内斯在比赛中有着截然不同的表现,也从侧面反映出阿根廷此役赢得并不轻松。

面对实力强大的阿根廷,澳大利亚的战术相当明确,就是稳守反击,澳大利亚442的阵型保持得很好,在攻防两端都给予了阿根廷足够的压力。阿根廷在上半场取得领先的进球,更多是来源于梅西的灵光一现。阿尔瓦雷斯在下半场的进球多少有些运气成分,德保罗的积极上抢逼出了澳大利亚门将马修·瑞安失误。当阿根廷2

比0领先,澳大利亚却险些上演翻盘好戏。虽然澳大利亚扳回一城的进球来自对手的乌龙,但这个进球正是源自他们在上半场不知疲倦的逼抢。在比赛结束前,澳大利亚更有两次扳平比分的良机,先是比伊奇连过四人后在禁区内的射门被利桑德罗挡出,随后在伤停补时的最后时刻,达米安做出神奇扑救,将对手小将库奥尔的射门拒之门外。

阿根廷之所以在最后的时间如此被动,就是因为劳塔罗浪费了太多的机会,梅西数次利用反击为劳塔罗铺路搭桥,但他的射门总是功亏一篑。

公允地说,澳大利亚在本场比赛踢得确实不错,但面对阿根廷这样级别的球队时,实力较弱的一方要想取胜就不能出现任何失误,而澳大利亚显然没能做到这一点。对于阿根廷而言,虽然赢得了比赛,但球队需要总结的地方还有很多。

梅西在本场比赛再次奉献了球王级别的表现,但他仍需要同伴更多的支持,面对实力平平的澳大利亚,劳塔罗可以浪费这些黄金机会,但随着比赛的推进,阿根廷的对手会越来越强,他们不会再有如此大的容错空间。

本届世界杯大概率会是梅西的最后一届世界杯,他距离球王的头衔只差一座大力神杯。要想完成这一目标,梅西不光需要自己努力,还需要队友更多的支持。

在卡塔尔世界杯的赛场上,很难再有一位球员能像梅西一样,在场内外吸引如此多的关注了。昨天的艾哈迈德·本·阿里球场涌入了45032名观众,他们中的大多数都是为梅西而来。梅西也没有让支持他的球迷失望,他成为了这个球场当之无愧的绝对主角。在自己职业生涯的第1000场正式比赛中,梅西用一个精彩的进球帮助阿根廷敲开了胜利之门,在收获自己在世界杯淘汰赛阶段第一球的同时,他也以9个进球超越马拉多纳,成为阿根廷历史上世界杯进球第二多的球员,仅次于打入10球的巴蒂斯图塔。

从比赛开始前数小时,就可以在街头感受到梅西的魔力以及球迷对他的热情。在街

头巷尾,处处都是身穿着蓝白相间的10号球衣的阿根廷球迷。在比赛开始前的球场上,无数阿根廷球迷打着支持梅西的横幅,高唱着梅西的名字。

在赛前热身阶段,梅西的每一次触球都能引发现场球迷的阵阵欢呼,而当梅西率领阿根廷队入场时,现场的欢呼声达到了最高潮。“梅西!梅西!”的呼喊声在整座球场回荡,这就是球王的专属魔力。

梅西没有让他的球迷失望,他的进球在第34分钟如约而至。这是一个经典的梅西式进球,正是梅西的逼抢让阿根廷拿到了球权,又是梅西的策动发起了这次进攻,并最终由梅西在禁区

内完成了致命一击。从进球的开始到结束,梅西都没有进行快速冲刺,但他却总能无声无息地出现在最危险的角落,并将球送入网窝。

当梅西破门得分后,现场的球迷彻底陷入了疯狂。他们高呼着偶像的名字,双手高举后向下压,做出膜拜般的姿势。这样的场景在余下的比赛中多次出现,当梅西一次又一次地地带球冲击澳大利亚的后防线,球迷依稀又看见那个无所不能的球王再次出现在他们的面前。

这是梅西职业生涯的第1000场比赛,在此前999场比赛中,梅西打进了788个进球,送出了385次助攻。而在昨天,梅西打进了他职业生涯的第789个进球,并帮助自己的祖国

又一次闯进了世界杯的八强。已经35岁的梅西早已不是那个青涩懵懂的少年,如今他是这个星球上最炙手可热的球星,身上背负着万千球迷的期待。

在赢得比赛后,梅西第八次当选世界杯全场最佳球员,无数人称赞他带来了本届世界杯开赛以来的最佳个人表现。但梅西依旧冷静,身为球队领袖的他在赛后表示:“这是一场艰难的比赛,很高兴我们取得了胜利并往前进了一小步。”对于志在夺冠的梅西和阿根廷而言,闯进八强并不是一个多么值得夸赞的成就,正如梅西所说:“我们接下来还将面对更重要的比赛,如果说(世界杯)一开始很难,那么现在就更难了。”



梅西(右二)在比赛中射门得分 新华社发

直播表

1/8决赛

日本 VS 克罗地亚

5日 23:00

巴西 VS 韩国

6日 03:00

(以上赛事均由央视体育直播)

FIFA WORLD CUP  
Qatar 2022

好彩世界杯

葡萄牙能赢瑞士

□郝浩宇

两队在小组赛都取得了两胜一负的战绩,但葡萄牙的出线相对轻松,而瑞士的三场比赛都堪称鏖战,体力损失较大。在世界杯八分之一决赛的赛场上,葡萄牙更值得看高一线。

预测:葡萄牙胜

日本“跑赢”克罗地亚

□徐扬扬

在击败德国和西班牙之后,已经没人怀疑日本有与克罗地亚抗衡的实力。况且双方在2006年德国世界杯战成0比0,此番再战克罗地亚,日本会更有信心。克罗地亚的主力阵容有6人在30岁以上,而且多是中前场的攻击手。反观日本的中场前球员都在24岁至29岁之间,明显体力更好、更能跑。在本届世界杯10至11天踢4场比赛的高密度赛程中,年轻是日本最大的优势,他们面对老迈的克罗地亚,至少90分钟内不败,甚至有望赢球。

预测:日本队90分钟内不败

桑巴军团轻取韩国

□强叔

本期重点关注明天凌晨3点巴西与韩国这场八分之一淘汰赛。巴西小组赛两轮全胜且一球不失,提前奠定了出线基础,最后一轮在无关痛痒的情况下以后备上阵一球负于喀麦隆,成功退热。虽然目前阵中有不少伤员,但是以其强大的团队实力,影响并非太严重。反观韩国,小组赛最后一场拜葡萄牙放其生路且另一边相乌拉圭无法大比分取胜,侥幸获得晋级淘汰赛资格,后防还是存在不少隐患。今年6月,两队曾经在热身赛上交手,韩国主场1比5惨败,本场地面对攻势如潮的桑巴军团,强叔相信其唯有束手就擒。

预测:巴西至少赢两球

FIFA WORLD CUP  
Qatar 2022

风云人物

## 戴着心脏除颤器 布林德建功

12月4日凌晨在世界杯1/8决赛中,荷兰以3比1击败美国,左边翼卫布林德贡献1个进球和1次助攻。

布林德是荷兰助教老布林德之子,他在进球后冲到场边与父亲激情庆祝。布林德今年32岁,已经逐渐成了发际线上移的老将。布林德在2019年因为心肌炎接受了手术,并在体内植入了心脏除颤器。布林德一度被认为有提前退役的可能,却再次以主力身份征战世界杯,并且在淘汰赛阶段传射建功。

荷兰主帅范加尔算是布林德的爷爷辈,看着孙辈们在场上表现出色,老帅正襟危坐,脸上总是一副微皱眉头平静表情,不像克鲁泽或孔蒂那样在场边激情庆祝。范加尔当年带领阿贾克斯夺得1994-1995赛季欧冠冠军,老布林德司职中卫。阿贾克斯还捧起1995年丰田杯(世俱杯前身)冠军,老布林德荣膺那届比赛最佳球员。

荷兰无缘2018世界杯决赛圈,主帅老布林德难辞其咎,没等2018世界杯预选赛结束,他就只能黯然下课。范加尔去年8月再次担任荷兰主帅,立即召回昔日在阿贾克斯的弟子老布林德担任助教,他的另一名助教是绰号“野猪”的荷兰足球名宿戴维斯。

赛后,老帅范加尔重申荷兰队有实力打进决赛,甚至夺得冠军,他说:“我们前面有很多强队,还有三场比赛等着我们。我一直说荷兰可以成为世界冠军。我敢说我们将成为世界冠军,而是有这个能力(成为世界冠军),这与团队建设和信心有关。”

羊城晚报记者 刘毅

FIFA WORLD CUP  
Qatar 2022

直击多哈

■羊城晚报特派记者 柴智 郝浩宇

## 放弃浪漫选择务实,荷兰第七次挺进八强

界足坛的铁律,到了淘汰赛阶段,更是容不得犯一丁点错误。作为昔日全攻全守的“布道者”,荷兰队的浪漫主义足球虽然优雅美妙,却总不能与成绩画上等号,“郁金香”的悲哀和“无冕之王”,更加务实的球风让他们继续在卡塔尔前行。

第三次执掌国家队的范加尔显然深谙此道。与美国队的十六强淘汰赛,荷兰队全场控球率只有42%,射门11比17,射正6比8,角球4比5,所有进攻数据都处于下风。美国队在开场阶段就采取了抢攻的策略,普利希奇在左路相当活跃,可惜最有威胁的射门被荷兰门将诺伯特扑出,后者本场做出5次扑救,是荷兰防守端最稳定的一环。

“大赛拼防守”早已成为世界足坛的铁律,到了淘汰赛阶段,更是容不得犯一丁点错误。作为昔日全攻全守的“布道者”,荷兰队的浪漫主义足球虽然优雅美妙,却总不能与成绩画上等号,“郁金香”的悲哀和“无冕之王”,更加务实的球风让他们继续在卡塔尔前行。

## 邓弗里斯一射两传 这个后卫真不简单

在荷兰与美国的赛后新闻发布会上,荷兰队主帅范加尔当着众多记者的面,在邓弗里斯的额头上狠狠地亲了一口,一脸害羞的邓弗里斯露出了灿烂的笑容。这名26岁的国际米兰球员在荷美大战中贡献一射两传,成为球队闯入八强的头号功臣。

邓弗里斯经此一役刷新多项纪录:他成为第三位在本届世界杯参与三个及以上进球的荷兰球员,此前两位分别为1978年的伦森布林克(两次)和1974年的克鲁伊夫;他成为首位在世界杯淘汰赛两传一射的后卫,同时也是本届卡塔尔世界杯首位单场造3球的球员。

而在这些华丽纪录之前,邓弗里斯却是荷兰阵中最受争议的球员,甚至有媒体在赛前建议范加尔弃用这名国米右后卫。此前三场小组赛,邓弗里斯是队内

丢失球权最多的球员,前两场39次丢失球权排名“糙哥榜”第二,传威胁球次数几乎为零,小组赛期间在攻防两端给予球队的贡献非常有限。

邓弗里斯在去年夏天被国际米兰以1425万欧元从荷兰埃因霍温引进,其右路进攻具备极强的冲击力,本赛季代表俱乐部出场22场,贡献3球3次助攻,在意甲赛场传球成功率为79%,场均抢断次数为0.71次。作为范加尔最偏爱的飞翼,邓弗里斯是球队中除前锋、前腰之外参与进攻次数最多的球员,但压上进攻后总是回防不及时,其身后空当也成为荷兰的最大隐患。

对此,范加尔依然“用人不疑”,继续信任邓弗里斯,而邓弗里斯也凭借两次右路急停三脚助攻和扼杀比赛悬念的进球,回报了老帅的信任,一战封神!

事实上,邓弗里斯堪称

经心的传导球,实则见缝插针、一剑封喉。虽然下半场美国由赖特扳回一球,但邓弗里斯后点垫射将比赛悬念彻底终结。

如今的荷兰队并不是公认的夺冠热门,整体实力与法国、巴西、西班牙仍存在明显的差距,阵中也缺少真正的一流球星。面对如此星光黯淡的班底,范加尔选择了一条更务实、更适合荷兰足球的发展路径。虽然荷兰名宿范巴斯滕和范德梅特均对目前国家队的风格表示不满,范巴斯滕直言,“我无法想象荷兰球员会感到乐趣”,尽管比赛过程踢得不够精彩漂亮,但橙色军团的防守反击和得分效率足够高效,这足以让他们继续前行。浪漫又不能当饭吃,晋级才是皆大欢喜。

## 转入临终关怀病房 贝利:会继续看巴西队比赛

羊城晚报讯 记者徐扬扬报道:“朋友们,我想让大家保持冷静和积极。我很坚强,充满希望,与往常一样接受治疗。我感谢整个医疗和护理团队对我的照顾。”正当巴西队在多哈紧张备战2022年卡塔尔世界杯对阵韩国的1/8决赛之时,远在万里之遥的巴西,“球王”贝利12月4日通过社交媒体如是说。

## 世界杯并非职业足球“天花板”

□刘孝五

五哥闲侃

2010年南非世界杯是国际足联下出的一步好棋!让非洲首次举办世界杯,这样可以大大提升国际足联的影响力。非洲经济不景气,当年只有埃及和南非提出申办。我曾考察过埃及和南非,那是我第一次踏上非洲土地,特别是到了向往已久的埃及金字塔,我立刻发现埃及与南非非竞争,毕竟经济发展水平差距颇大。现代足球发展到今天,其发展前景非常广阔,这样的低碳、环保、健康的产业得到了全世界人民的追捧。欧洲五大联赛简直就是印钞机器,世界足球不仅非常环保,而且产生大量的就业机会。不过世界杯并不是职业足球的“天花板”,其整体水平未必比得过欧冠,国际足联的收入也不如欧足联。而欧足联又要听英超、德甲、西甲、意甲和法甲这五大联赛的联盟公司的意见,因为他们都比欧足联更有钱。

所以国际足联想把每四年一届的世界杯变为每两年一届,首先就要过五大联赛联盟公司这道关,然后还得听听欧足联的意见。我从职业足球已经30年,虽然不会踢球但明白这是一个巨大的产业,产业就一定有分工,足球队的队医一定比大医院的绝大部分医生了解运动医学;如果你将足球运动作为强身健体的载体,就不会只看球不踢球。

“大场面球员”。他打入的这颗个人世界杯首球,也是其国家队生涯的第6球。在去年的欧洲杯上,邓弗里斯就曾攻入两球。先是在小组赛首战3比2战胜乌克兰的比赛中,在双方以2比2的比分僵持不下之际,邓弗里斯在第84分钟上演绝杀;小组赛第二轮2比0战胜奥地利一战中,又是邓弗里斯为球队打入锁定胜局的进球。

对于外界的质疑,邓弗里斯回应道:“我理解这些批评,看到自己前面的表现,我也会这样做。我总是想取得进球或完成助攻。在球场上,我的位置在右侧区域,但具体位置是随机的,我们有一套完备的战术体系。我的目标是为进攻球员打开空间,另一个目标是以更好的表现取悦球迷。”此役获得全场最佳球员的邓弗里斯显然达到了自己的目标。



邓弗里斯在比赛中 新华社发